
Ata de nº16/2011, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Sessão Ordinária de 24 de Maio de 2011. Aos vinte e quatro dias do 
mês de Maio do ano dois mil e onze, às vinte horas, no auditório da Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número 
sessenta e quatro, centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo 
Senhor, Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza, com a presença dos 
demais vereadores constantes do livro de presença. Verificada a existência de 
quorum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o 
vereador Cloves Martins Quaresma Neto que procedesse a leitura de um texto 
bíblico, que na oportunidade foi proferido no livro de Salmos, capítulo 90:1-10.   
Após, o Senhor Presidente justificou a ausência dos vereadores Edival 
Cardoso de Sá, Elionidio Ferreira Salomão e José Henrique Gonsalves da 
Cruz. Depois, submeteu a votação do plenário: Ata de nº15/2011, de 17 de 
Maio de 2011, que fora encaminhada anteriormente aos Gabinetes e após 
deliberações do plenário aprovadas por unanimidade. Em seguida, solicitou do 
Primeiro Secretário, o vereador José Gonzaga da Silva, a leitura da MATÉRIA 
DO EXPEDIENTE que constou de: Ofício Circular 
Externo/mds/snas/defnas/cgeof/nº041/2011, de 11 de Abril de 2011, oriundo do 
Ministério do Desenvolvimento e Combate a Fome; Indicação nº076/2011, de 
16 de Maio de 2011, de autoria do vereador Gilberto Souza Santos, INDICA ao 
Exmº. Sr. Prefeito Municipal para que seja encaminhado para essa Casa 
Projeto de Lei que regulamenta o Transporte Escolar e dá outras providências; 
Indicação nº077/2011, de 17 de Maio de 2011, de autoria do vereador José 
Henrique Gonsalves da Cruz, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal para que 
seja a pavimentação asfáltica da Rua Pedro Alves dos Santos, Bairro João 
Mendonça; Indicação nº0782011, de 17 de Maio de 2011, de autoria do 
vereador José Henrique Gonsalves da Cruz, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito 
Municipal para que seja a rede de esgoto na Rua Arnóbio Ribeiro, Bairro João 
Mendonça; Indicação nº079/2011, de 17 de Maio de 2011, de autoria do 
vereador Júlio César de Oliveira Cavalcante, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito 
Municipal para que seja reformada o campinho de areia, existente no Bairro 
Santa Rita, localizado entre as Ruas Lauzãnia e Domingos Pereira Rios; 
Indicação nº080/2011, de 16 de Maio de 2011, de autoria do vereador INDICA 
ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal para que seja implantado um redutor de 
velocidade, na Rua Rio Negro no Bairro Monte Castelo,  bem ao fundo da 
Residência Episcopal, nas imediações do cruzamento do canal ali existente; 
Indicação nº081/2011, de 24 de Maio de 2011, de autoria do vereador José 
Gonzaga da Silva, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal que sejam 
acrescentadas mais quatro salas de aula na Escola Municipal Vivência 
Democrática, no bairro Luiz Eduardo Magalhães, nesta cidade; Indicação 
nº082/2011, de 24 de Maio de 2011, de autoria do vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal a Limpeza e conservação 
da Rua Nova Prata e da Avenida Nova Viçosa, situados próximo a Igreja 



Assembléia de Deus, no Bairro Estância Biquine; Pedido de Providência 
nº089/2011, de 13 de Maio de 2011, de autoria do vereador Edival Cardoso de 
Sá, solicita a pavimentação asfáltica da Av. Alcobaça , no Bairro Nova América, 
nossa cidade; Pedido de Providência n90/2011, de 16 de Maio de 2011, de 
autoria do vereador Gilberto Souza santos, solicita patrolamento das estradas 
vicinais que ligam a BR 101 aos Povoados de Santo Antonio e Jardim Novo, 
neste município; Pedido de Providência nº91/2011, de 17 de Maio de 2011, de 
autoria dos vereadores Edival Cardoso de Sá e Elionidio Ferreira Salomão, 
solicitam a reposição de lâmpadas, limpeza e esgotamento na Rua Extremo 
Sul, Bairro Monte Castelo, nesta; Pedido de Providência nº92/2011, de 17 de 
Maio de 2011, de autoria da vereadora Marta Helena Leal, solicita a execução 
dos serviços de aterro e patrolamento da Rua Rui Barbosa Distrito de Duque 
de Caxias; Pedido de Providência nº93/2011, de 17 de Maio de 2011, de 
autoria da vereadora Marta Helena Leal, solicita a manutenção dos 
computadores dos PSF dos Bairros Nova América, Castelinho e Jerusalém, 
para atender os serviços de marcação de exames; Pedido de Providência 
nº096/2011, de 24 de Maio de 2011, de autoria do vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos, solicita o Cascalhamento e Conservação dos trechos da Rua 
Cosme de Farias e Avenida Adonias Filho, localizadas no bairro Colina Verde, 
via de acesso ao Frigorífico FRISA; Pedido de Providência nº097/2011, de 24 
de Maio de 2011, de autoria do vereador Cloves Martins Quaresma Neto, 
solicita disponibilização de um Marcador de Exames para o Bairro Jardim 
Planalto; Pedido de Providência nº098/2011, de 24 de Maio de 2011, de autoria 
dos vereadores Luis Henrique Ressurreição de Souza e Gilberto Souza Santos, 
solicitam implantação de uma rotatória na Av. Antônio Carlos Magalhães, no 
ponto de conjunção com as ruas Ipiranga, Godoaldo Amaral e Porto Alegre; 
Pedido de Providência nº099/2011, de 24 de Maio de 2011, de autoria do 
vereador Genivaldo Bispo de Oliveira e Marta Helena Leal, solicitam macas e 
cadeiras de rodas para o Hospital Municipal; Moção de Congratulação 
nº035/2011, de 24 de Maio de 2011, de autoria do vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos, congratula-se com os Profissionais Assistentes Sociais de Teixeira 
de Freitas pela passagem do dia dos assistentes sociais, comemorado em 15 
de maio de 2011; Moção de Congratulação nº036/2011, de 24 de Maio de 
2011, de autoria dos vereadores Cloves Martins Quaresma Neto e José 
Gonzaga da Silva, congratulam-se com Ilustríssimo Professor Valci Vieira dos 
Santos; Moção de Pesar nº037/2011, de 23 de Maio de 2011, de autoria dos 
vereadores da Câmara Municipal, pelo falecimento do Sr. Amando Almeida 
Souza; Projeto de Resolução nº004/2011, de 23 de Maio de 2011, de autoria 
do vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza, “Concede o Título de 
Cidadão Honorário de Teixeira de Freitas, ao Sr. Isael de Freitas Correia e dá 
outras providências; Projeto de Resolução nº05/2011, de 16 de Maio de 2011, 
de autoria do vereador Cloves Martins Quaresma Neto, “Concede o Título de 
Cidadão Honorário Teixeirense ao Sr. Rubens Amaral da Silva”; Projeto de 
Resolução nº06/2011, de 24 de Maio de 2011, de autoria do vereador Edinaldo 



Rezende dos Santos, “Concede o Título de Cidadão Honorário de Teixeira de 
Freitas ao Sr. João Bosco Bittencourt”; Projeto de Resolução nº07/2011, de 24 
de Maio de 2011, de autoria do vereador Genivaldo Bispo de Oliveira, 
“Concede Título de Cidadão Honorário Teixeirense ao Sr. Gilmar Rosa 
Soares.” Projeto de Lei do Legislativo nº011/2011, de 23 de Maio de 2011, de 
autoria do vereador Júlio César de Oliveira Cavalcante, Proíbe a distribuição e 
divulgação do KIT integrante do Programa “Escola sem Homofobia” às crianças 
das escolas públicas da Rede Municipal de Ensino de Teixeira de Freitas e dá 
outras providências; Projeto de Lei do Legislativo nº012/2011, de 24 de Maio 
de 2011, de autoria do vereador Cloves Martins Quaresma Neto, “Dispõe sobre 
capacitação e treinamento de servidores sobre as novas técnicas utilizadas 
com vistas ao atendimento aos portadores de necessidades especiais.” Projeto 
de Lei do Legislativo nº013/2011, de 24 de Maio de 2011, de autoria do 
vereador José Gonzaga da Silva, “Altera denominação de logradouro público e 
dá outras providências.” Projeto de Lei nº014/2011, de 24 de Maio de 2011, de 
autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, “Institui o Conselho 
Municipal da Juventude do Município de Teixeira de Freitas, cria o Fundo 
Municipal da Juventude, e dá outras providências”. Projeto de Lei do Executivo 
nº009/2011, de 15 de Maio de 2011, de autoria do Poder Executivo, Dispõe 
sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2012 e dá outras 
providências; Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; 
Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de Resolução 
nº003/2011, de 12 de abril de 2011. Pareceres das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de 
Lei do Executivo nº008/2011, de 18 de Abril de 2011. Requerimento 
nº010/2011, de 24 de Maio de 2011, de autoria da Mesa Diretora, requer 
notificação do Sr. Prefeito Municipal para que envie a esta Casa Legislativa 
Relação nominal dos servidores ocupantes de cargos efetivos, lotados na 
Secretaria Municipal de Saúde. Em seguida, passou a palavra aos 
ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na 
oportunidade fizeram uso da tribuna: O vereador Gilberto Souza Santos saudou 
a todos. Apresentou um projeto que propõe lei de regulamentação do 
transporte escolar, pois se tem visto ônibus sucateados circulando com nossos 
alunos, oferecendo risco de vida aos estudantes. Citou também a situação dos 
motoristas destes ônibus, que não tem carteira assinada e nenhum direito 
trabalhista garantido. Disse que é importante regularizar esta atividade para 
resguardar o próprio município de futuras ações trabalhistas. Foi aparteado 
pelo vereador José Gonzaga da Silva que disse que esteve no Ministério 
Público denunciando a idade dos ônibus, que tem mais de vinte anos. Disse 
que quando a licitação foi feita, rezava que os ônibus não poderiam passar de 
vinte anos, e tem ônibus com cerca de vinte e cinco a trinta anos que estão 
rodando em Teixeira de Freitas, e o município tem pagado um valor que daria 
pra ter ônibus novos para o transporte dos alunos. Retomando, o vereador 
Gilberto disse que já esteve observando a idade dos ônibus e disse que o 



projeto visa regulamentar e que dará subsídios para o Executivo fazer a 
fiscalização. Foi aparteado pelo vereador Cloves Martins Quaresma Neto que 
disse que este projeto pode ser um referencial para municípios vizinhos e citou 
um exemplo em que testemunhou um ônibus de outro município soltar a roda 
com os alunos dentro do veículo. Retomando, o vereador Gilberto disse que 
entrou com pedido de providência pedindo patrolamento para as vicinais que 
ligam a BR101 aos povoados de Jardim Novo e Santo Antônio. Reclamou da 
situação porque passam moradores no Bairro Vila Vargas em relação a uma 
granja que funciona a muitos anos, que quando chove, emite odores 
desagradáveis que são percebidos desde a Praça Caravelas e disse que 
gostaria do apoio dos pares para uma reunião com o Promotor Público para 
que sejam tomadas providências  com relação a esta granja. Disse que é 
necessária uma forte mobilização, pois já houve pedidos de moradores e da 
Associação do bairro, vereadores já entraram com pedido de providência, a 
própria Secretaria de fiscalização já tentou remover a granja do local e não 
houve êxito. Por isso é importante uma mobilização junto ao Ministério Público. 
Relatou que esteve semana passada em Brasília com o Secretário de 
Esportes, o Sr. Gilson e também o vereador Julio Cesar para buscar um 
investimento de cerca de um milhão e novecentos mil reais para a construção 
de uma praça de esporte e cultura, onde serão feitos quadra poliesportiva, pista 
de skate, pista de atletismo, corrida rústica e um cinema para 60 lugares. Disse 
que este é um investimento de suma importância para o município e para os 
moradores do bairro Novo Jerusalém, que é o local onde o município pretende 
fazer esta obra. Disse que ele e Julio Cesar aproveitaram para fazer contatos 
com os gabinetes de deputados e ministros que se colocaram a disposição 
para mandar mais investimentos para Teixeira de Freitas. Disse que é 
importante Teixeira ter projetos em mão e que o Prefeito aceite os projetos, 
haja vista que Teixeira precisa de muitos projetos. O vereador José Gonzaga 
da Silva saudou a todos. Relatou que esteve na Secretaria de Assistência 
Social e observou que há verba que vem da Agricultura familiar, da qual 30% 
deve ser destinado a Sociedade Pestalozi, ao Lar dos Idosos, Orfanato 
Renascer, Ong PASPAS, PETI e Casa Lar. Disse que recebeu denúncia, a 
qual pretende averiguar, de que esse dinheiro tem sido utilizado para comprar 
material que está sendo distribuído de forma ilegal. Foi aparteado pelo 
vereador Gilberto Souza que quis saber qual é o material e quem não está 
comprando ou não está distribuindo. O vereador Gonzaga disse que se trata de 
abóbora, aipim e vários outros produtos, que segundo denúncia está sendo 
distribuído de forma ilegal em residências, quando deveria ser distribuído nas 
ONGs do município. O vereador Gilberto quis saber quem está distribuindo. O 
vereador Gonzaga disse que a pessoa responsável pelo núcleo e pela compra 
do material é o senhor Adeilson Almeida dos Santos. O vereador Gilberto disse 
que é necessário apurar e saber o que está realmente acontecendo e levar ao 
conhecimento do Executivo para que tome providência. Retomando, o vereador 
disse que esteve na Escola Municipal Vivência Democrática no bairro Luiz 



Eduardo Magalhães e observou que quatro turmas desta escola funcionam em 
salas separadas da escola e os professores levam a merenda para os alunos 
passando por duas ruas até chegar a extensão, e por isso estava apresentando 
uma indicação ao Exmº Prefeito Municipal para a construção de quatro salas 
na referida escola. Parabenizou o vereador Julio Cesar pela apresentação de 
projeto de lei que proíbe distribuição e divulgação do KIT integrante do 
Programa “Escola sem Homofobia”. O vereador Cloves Martins Quaresma Neto 
pediu permissão para fazer seu pronunciamento da Mesa e após a afirmativa 
do Presidente, saudou a todos. Apresentou pedido de providência de um 
Marcador de Exames para o Bairro Jardim Planalto. Disse que foi procurado 
por moradores que informaram que há tempos não tem esse profissional no 
posto e estão tendo que procurar outras unidades de saúde, tendo que muitas 
vezes ir de madrugada fazer a marcação, pois a demanda das outras unidades 
já é muito grande. Destacou a apresentação de uma Moção de Congratulação 
conjunta com o vereador Gonzaga, na qual se congratulam com o professor 
Valci Vieira dos Santos, que consideram uma pessoa que tem escrito 
dignamente sua história como educador no município de Teixeira de Freitas. 
Apresentou também o projeto de resolução que concede o Título de Cidadão 
Honorário Teixeirense ao senhor Rubens Amaral da Silva, conhecido como seu 
Rubens da Ramagraf, e reconheceu o trabalho social que este e sua família 
tem prestado às comunidades católicas de Teixeira de Freitas. Parabenizou o 
vereador Luis Henrique pela indicação de Título de Cidadão Honorário 
Teixeirense ao senhor Isael de Freitas Correia e disse que este é um cidadão 
que merece reconhecimento como pessoa, como homem e como pai de 
família. Apresentou também projeto de lei que Dispõe sobre capacitação e 
treinamento de servidores públicos sobre as novas técnicas utilizadas com 
vistas ao atendimento aos portadores de necessidades especiais. Disse que o 
município tem um grande número de pessoas com necessidades especiais e 
destacou que essas pessoas encontram barreiras nos órgãos públicos, e disse 
que nestes órgãos precisa haver profissionais habilitados a darem um 
atendimento diferenciado aos portadores de necessidades especiais. 
Parabenizou ao SINDEC, na pessoa do senhor José Carlos pela persistência 
na luta pelo fechamento dos supermercados nos domingos, que permite aos 
trabalhadores desfrutarem do convívio com seus familiares neste dia. 
Agradeceu os karatecas e os empresários que lutam por uma Teixeira melhor. 
O Vereador Edinaldo Rezende dos Santos em seu pronunciamento saudou a 
todos falou de suas proposições para limpeza e conservação da rua da Prata e 
Avenida Nova Viçosa, do bairro Estância Biquíni e uma em conjunto com o 
vereador Gilberto para pavimentação asfaltica da Ladeira do Bairro Colina, 
Verde. Falou de uma moção de Congratulação de sua autoria para os 
profissionais de Assistência Social, e também de um Projeto de Resolução 
concedendo o Titulo de Cidadão Honorário Teixeirense ao Senhor João Bosco, 
e foi aparteado pelo Vereador Gilberto Souza Santos e Julio César de Oliveira 
Cavalcante que parabenizaram o Vereador Edinaldo pela indicação do nome 



do Senhor João. Prosseguindo, o Vereador Edinaldo inclusive falou que o 
Senhor João Bosco não é médico pelo Sistema Único de Saúde por falta de 
oportunidade, tanto que atende a muitas pessoas carentes gratuitamente em 
seu consultório. Fez um relato da trajetória política do Senhor João Bosco, que 
iniciou em 1980, com o PT – Partido dos Trabalhadores, se candidatou a 
Prefeito na Cidade de Vespasiano, sempre participou de movimentação 
sindical aqui em nossa cidade, que ele fez uma justificativa extensa para tal. E 
falou de seu projeto de Lei para criação do Conselho de Juventude que ele 
estava apresentando nesta sessão, que inclusive esse foi um assunto de 
prioridade em seu mandato, que várias discussões, audiências públicas foram 
feitas para se chegar a um consenso, que depois de criado o Conselho 
Estadual de Juventude pelo Governador Jaques Wagner, os municípios 
estavam sendo encorajados a discutir sobre o assunto. Que daí a importância 
de se apreciar e aprovar o referido projeto que após, será constituído mediante 
decreto do executivo. Foi aparteado pelo vereador Luis Henrique que citou o 
estatuto da Criança e do adolescente, que em pertinente ao que foi dito 
anteriormente nesta casa sobre a verba de R$ 500,000,00(quinhentos mil reais 
para o PROTEJO) que estava preocupado, pois até o momento a verba não 
havia chegado a nossa cidade, tendo sido a anunciada para o mês de 
Fevereiro, que ficava ai uma questão para esta Câmara procurar saber o que 
realmente ocorreu o Projeto PROTEJO.  Prosseguindo, o vereador Edinaldo 
disse que era preciso se verificar de quem era realmente a responsabilidade, 
de o município estar perdendo verbas federais direcionadas a projetos do 
Município. E para finalizar falou sobre a Irmã Dulce, que foi beatificada como 
Santa. Que esta mulher foi uma figura muito importante para o nosso país, em 
especial para a nossa Bahia. Neste instante, o Senhor Presidente passou a 
palavra ao Vereador Julio César de Oliveira Cavalcante saudou a todos e falou 
de suas indicações e da importância das mesmas. E Agradeceu aos 
Vereadores, ao Secretário de Esporte e de Planejamento, o Senhor Eder pelo 
cumprimento, pela realização de uma obra grandiosa, uma praça no Bairro 
Novo Jerusalém, Indicada por este  Vereador , que possuía área de praça de 
skates, cinema  e área social destinada a comunidade. Citou inverdades 
citadas na imprensa, quanto a questão de que O Monsenhor Aparecido não era 
mais padre, que ele foi até Dom Carlos, o Bispo Diocesano de nossa Cidade, 
para se informar quanto a veracidade desta informação, se o Prefeito era ou 
não Padre. E o Bispo respondeu que não só era, como as candidaturas a 
Prefeitura de nosso Município tinha o consentimento da Igreja. Que armações 
no meio político aconteciam sempre infelizmente. Citou a questão do Projeto de 
Lei de sua autoria contra a distribuição do KIT Gay nas Escolas. Que para ele, 
isso dispensável, pois tínhamos projetos sérios para serem discutidos, que a 
seu ver era uma aberração a exposição de vídeos contidos nos citados KIT’s, 
em nossas escolas, de crianças se beijando, e dizendo que eram 
homossexuais, foi aparteado pelo vereador Gilberto que parabenizou o 
Vereador Julio César pela iniciativa e desse que era favorável ao projeto, que 



esses Kit’s não deveriam ser distribuídos nas escolas de nossa cidade. O 
Vereador Luis Henrique também o aparteou dizendo que a preocupação do 
vereador era salutar, que não havia necessidade de expor as nossas crianças 
a tal material, que lhe causou estranheza a posição do Ministério de Educação 
e da Presidente do País, que o Ministério da Educação deveria abraçar as 
causas como implantação de programas para conscientização em nossas 
escolas dos nossos jovens e adolescente quanto ao uso de drogas, quanto a 
sexualidade precoce, a prostituição; iniciação quanto a questão da educação 
para transito e não investir milhões nesse tipo de material. O Vereador 
Edinaldo também o aparteou e disse que era preciso analisar o referido Kit 
para daí então emitir qualquer parecer. Prosseguindo, o Vereador Julio César 
disse que nenhum pai, em sã consciência, gostaria que seus filhos recebessem 
uma cartilha ensinando práticas homossexuais, e fez alusão ao 
pronunciamento do Senhor Jair Bossanaro, Presidente do GGB – Grupo Gay 
da Bahia, de que ele declara que gostaria mesmo era de ter se relacionado 
com um meninão. Que essa era a natureza de tal Kit, o Vereador Julio César 
prosseguiu dizendo que isso era inadmissível, que se a Presidente Dilma 
estivesse incentivando tal prática por debaixo do pano, que ela iria acabar 
como a Jezabel, comida de bicho, por desrespeitar o que Deus fala. Neste 
momento o Senhor Presidente passou a presidência ao vice-presidente Edinaldo 
Rezende dos Santos para fazer uso da Tribuna. Em seu pronunciamento o vereador 
Luis Henrique Ressurreição de Souza saudou a todos. Disse que teve informações de 
que o Ministério Público haveria visitado a Escola Igualdade e Justiça, onde está 
localizada, de forma indevida, a Secretaria de Saúde, fazendo com que muitos alunos 
estudem em salas apertadas. Disse que os vereadores em sua primeira reunião de 
2011 com o Prefeito, juntamente com alguns pais de alunos, cobraram do Gestor uma 
providência e que parabeniza o Ministério Público se este tiver realmente tomado esta 
iniciativa. Apresentou uma moção de pesar, de autoria de todos os vereadores, pelo 
falecimento do senhor Amando Almeida Souza, vizinho e amigo da Câmara de 
vereadores, e através desta queriam apresentar os votos de profundo pesar a família 
pela irreparável perda. Também apresentou um projeto de resolução que concede o 
Título de Cidadão Honorário de Teixeira de Freitas ao Sr. Isael de Freitas Correia. 
Apresentou pedido de providência de implantação de uma rotatória na Av. Antônio 
Carlos Magalhães, no ponto de conjunção com as ruas Ipiranga, Godoaldo Amaral e 
Porto Alegre, a pedido de moradores que informaram a ocorrência de acidentes neste 
local, algumas inclusive com vítimas fatais, e citou que os vereadores Gilberto Souza e 
Julio Cesar também já apresentaram indicação neste sentido. Comentou matéria 
divulgada no site Sul Bahia News, onde se relata que a Secretaria de Saúde com a 
parceria de algumas escolas municipais e vários profissionais da saúde desenvolveu 
uma série de ações de mobilização e educação em saúde com o objetivo de fazer o 
controle da dengue e de orientar a população sobre os riscos de transmissão da 
dengue, e lembrou que no dia 31 de março apresentou o pedido de providência 
nº047/2009 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito a ampliação de divulgação do combate a 
dengue em nosso município. Disse que mesmo a ação sendo tardia, queria 
parabenizar o Senhor Prefeito Municipal e a Secretaria de Saúde pela iniciativa. Disse 
que a Câmara está feliz com o fato das pessoas estarem comparecendo as sessões e 



participando de discussões que proponham melhorias para o município de Teixeira de 
Freitas. Neste momento, o vereador Edinaldo Rezende dos Santos devolveu a 
presidência ao vereador Luis Henrique que passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, e 
solicitou do Plenário autorização para votar as Indicações e Pedidos de Providências 
em bloco, que fora concedida, sendo todas, após deliberação, aprovadas. Em seguida, 
submeteu a votação do plenário as Moções, que após deliberação do plenário, 
também foram aprovadas. Depois submeteu a votação os Requerimentos nº09/2011 e 
nº10/2011, sendo aprovados por unanimidade. Na sequência, submeteu a votação os 
Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Saúde, Educação, 
Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do Executivo de nº08/2011 que foram 
aprovados. Depois submeteu a votação do plenário o Projeto de Lei do Executivo de 
nº08/2011, de 18 de abril de 2011 que Declara Feriado Municipal Sexta-feira Santa e 
Corpus Christi, sendo aprovado por unanimidade. Finalizando, o Senhor Presidente 
comunicou a sociedade teixeirense a promulgação pela Casa Legislativa de dezessete 
Leis Municipais, que ele considera pertinentes para o desenvolvimento do município e 
considerou este um marco de independência harmônica do Poder Legislativo em 
relação ao Executivo.  Foi aparteado pelo vereador Gilberto Souza que parabenizou a 
atitude do Presidente. O vereador Genivaldo Bispo também parabenizou o Presidente 
e disse que a atitude da Casa demonstra o compromisso com a causa pública. O 
vereador Cloves Neto ressaltou a atitude conjunta de todos os vereadores que 
apoiaram o Presidente na promulgação destas leis. O vereador José Gonzaga se 
dirigiu ao vereador Genivaldo informando que o pedido de providência sobre as macas 
para o Hospital já está praticamente resolvido, pois o Juiz Argenildo Fernandes 
conseguiu dez macas e também a iluminação do campo do Bonadiman e aproveitou 
para parabenizar o Juiz pelo trabalho que vem desenvolvendo no município. O 
vereador Edinaldo Rezende também fez questão de comentar a promulgação das Leis 
e disse que a prerrogativa dos vereadores de legislar estava sendo vetada e 
parabenizou o Presidente pela conquista da autonomia da Casa. O Presidente 
agradeceu as falas dos vereadores e disse que a Casa tem uma responsabilidade e 
não pode ser omissa quanto ao seu dever legal. Disse que fez uso da promulgação 
das leis baseado na Lei Orgânica que permite ao Legislativo tal ação quando o 
Executivo não se manifesta no prazo de quinze dias. Disse que a Casa foi parceira e 
aguardou por quase três meses a posição do Executivo e agradeceu mais uma vez o 
apoio dos outros edis. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, José Gonzaga 
da Silva, primeiro secretário, lavrei a presente ata que, após discutida e aprovada, 
será assinada por mim, pelo Senhor Presidente e os demais vereadores presentes 
que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 24 de Maio de 
2011. 

 

 

 

 

 



 

 


